

大帽山新界扶輪社扶輪公園 中國櫻花正盛放



台灣農委會林務局舉辦森林遊樂區原生花卉票選，山櫻花勇奪冠軍

吸引群眾觀賞 中國櫻花名為緋寒櫻 又名山櫻花 顏色緋紅 原產地中國南部



近賞遠瀟櫻花園種植之櫻花樹正在開花

2001年，在新界扶輪社安排下，把由台北陽明姊妹社捐贈之中國櫻花樹苗一百株交予新界漁農處苗圃培植及適應環境。數月後，有七十多株於2002年成功被移植，其中四十六株栽種於扶輪公園櫻花園內，其餘二十多株則栽種於附近漁農處辦公地點後山。

2004年本社為響應國際扶輪社成立百週年紀念及新界扶輪社第三十五週年紀念，同年於扶輪公園內舉辦櫻花園開幕儀式及國際扶輪社百週年紀念碑揭幕禮。

新界扶輪社成立於一九六九年，當時由九龍扶輪社許樂群、夏利里拉及柯樂獲三位前社長負責組織「新界扶輪社籌備委員會」。另荷蒙新界民政署陸鼎堂署長協助發函邀請新界熱心公益人士為新界扶輪社董事，名單如下：

陳日新、張人龍、周理炳、楊少初、鄭任安、余永鏘、黃松泉、鄧乃文、何新權、陳子鈞、許添、王德仁
國際扶輪社授證與本社之日期為1969年11月15日。

新界扶輪社成立後，由陳日新創社社長及張人龍副社長倡議興建扶輪公園，並由新界政務司鍾逸傑司憲聯同香港英軍總部官員於大帽山共撥地六十餘畝為建園之地。

陳日新創社社長擔任籌建委員會主席，喜獲各界熱心人士支持，共籌得港幣四十多萬元。公園分兩期興建，第一期工程於一九七八年春落成，建有扶輪亭及其他休憩設施，其中眾樂亭由楊培前社友捐建。第二期工程費用由何新榮前社長於一九七八年籌得港幣二十萬元，全數交由漁農處建設洗手間、茶水亭、燒烤場地等設施。

多年來政府仍不斷改善和增加園地設備，使扶輪公園成為市民、遊客和學生觀光及休憩之好去處。

註：市民可於荃灣西鐵站乘坐五十一號巴士於扶輪公園站下車，再步行約十分鐘便可抵達停車場旁之櫻花園。



國際扶輪社百週年紀念碑揭幕前儀式



前新界政務司鍾逸傑司憲致詞



右起第五位陳日新創社社長，第六位前新界政務司鍾逸傑司憲，第七位新界鄉議局主席劉皇發及其他嘉賓



國際扶輪社百週年紀念碑右邊可見眾樂亭



扶輪亭側石碑前後刻有贊助人之姓名

(資料由客戶提供)

兩會聚焦

責任編輯：馬聰、曹思遠

王儒林：山西腐敗「一坨坨」

「一查就一幫，一動就塌方」

香港文匯報訊（記者 馬靜 兩會報道）山西省委書記王儒林昨日在山西代表團媒體開放日就山西腐敗問題表示，中央對山西「系統性塌方式腐敗」的定性完全正確，他細數山西腐敗嚴重程度體現三特點：量大面廣、集體塌場、嚴峻複雜。又稱山西貪腐並非個案，而是「一坨一坨」的，當下是「一查就一幫，一動就塌方」。

王儒林昨日並未迴避山西腐敗問題，坦承山西腐敗嚴重程度，具體體現在三個特點。一是量大面廣，縱向看，省級、市級、縣級、鄉級到村級都有嚴重腐敗問題。橫向看，煤炭是腐敗重災區，交通、國土是腐敗多發地。此外，山西紀檢監察組織部門也存在很多問題。

「山西發生的嚴重腐敗不是個案，不是孤立的，它是一坨一坨的。」王儒林在介紹第二個特點「集體塌場」時說，「山西省級幹部被查7人，市一級單太原市3任市委書記、連續3任公安局長被查，縣一級像高平市連續2任市委書記，4任市長、1名紀委書記落馬。在查處一個城中村問題時，倒查出幾十名幹部貪腐，其中一名市局級幹部，在北京上海等地有幾十套房

產，家財過億。」

腐敗分子不擇手段

王儒林表示，山西腐敗第三個特點是嚴峻複雜。「貪腐數額巨大，動輒上千萬、甚至上億。而且有的腐敗分子確實不擇手段。」

談到山西腐敗嚴重根源，王儒林分析，主要有四個原因：一是黨務方面沒有從嚴治黨；第二沒有從嚴治吏，權力失控；第三沒有擰緊「總開關」，道德塌方；第四沒有從嚴查處。「這樣的結果導致現在一查就是一幫，一動就是塌方。」

王儒林介紹，山西目前已經形成高壓反腐態勢，正不斷加大懲治腐敗力度，要堅持零容忍的態度，老虎



昨日，參加十二屆全國人大三次會議的山西代表團在北京舉行全體會議，審議政府工作報告。中新社蒼蠅一起打。他介紹，去年九月到十二月，山西省紀檢機關處分違紀黨員幹部7,367人，其中處分1,622人，移送司法388人。目前，省本級已經結案廳級幹部28人，省管幹部38人。

趙洪祝：將對腐敗部門負責人追責



趙洪祝 米南攝

香港文匯報訊（記者 米南 兩會報道）全國人大代表、中共中央書記處書記、中紀委副書記趙洪祝5日在參加福建省代表團全團會議時透露，十八大以來，中

管幹部已經有93人因腐敗問題被立案查處。當前反腐形勢「嚴峻複雜」，今年對於不抓不管、導致頂風違紀或者出現區域性、系統性腐敗的部門和單位，要對主要負責人追責。

反腐工作仍處於「不敢」階段

趙洪祝稱，不僅有個人的腐敗，還有區域性、系統性、家族性和塌方式的腐敗。涉案的金額也越來越大，現在動輒就是上千萬、上億元。一些腐敗分子還形成了共同關係圈，權錢交易、權色交易、權權交易，甚至出現腐敗問題和政治問題相互交錯的情況。

對於當前反腐工作的成果，趙洪祝形象地說，目前，反腐敗工作處於「不敢」這個階段，「不能」和「不想」還沒有完全達到。趙洪祝指出，今年黨風廉政建設和反腐敗工作有追責、糾風、懲腐等七個重點。對於未來紀檢體制如何深化改革，趙洪祝說，今年要實行下級紀委向上級紀委報告線索和案件查辦情況的機制。

三百官位空缺 防「帶病提拔」

香港文匯報訊（記者 馬靜 兩會報道）山西省委書記王儒林昨日透露，高壓反腐之後，山西省管幹部有三百多個官位空缺，當前選人用人非常棘手，要嚴防「帶病提拔」，不能「今天提上來，明天又進去」。他說，山西要淨化政治生態，必須刷新吏治，腐敗問題主要是吏治腐敗，買官賣官是核心腐敗，吏治腐敗是腐敗之母，對黨的肌體殺傷力最強，老百姓最痛恨。他說，從嚴治吏關鍵在於選人用人，山西在發生系統性塌方式腐敗情況、諸多案件又沒有辦結情況下，選人用人防止帶病提拔就更難了。

王儒林介紹，山西目前空缺官位當中，有3個市委書記、16個縣委書記、13個縣長崗位。「這些崗位不能長期空缺，但是也不能今天提上來，明天又進去了。」王儒林說，山西決定先立規矩後辦事，先後組織七個座談會，並做了大量調查研究，形成三個操作性比較強的用人文件，下一步我們將繼續堅持從嚴治吏，在選人用人上下功夫。

媒體緊逼問反腐 書記不懼「抖家底」



特寫

香港文匯報訊（記者 馬靜 兩會報道）昨日山西團開放日

現出前所未有的火爆場面，眾媒體步步緊逼，緊盯這個「中央唯一性系統性塌方式腐敗」省份的腐敗問題，各種尖銳問題接連拋向山西省委書記王儒林。舉實例，列案件，擺數字，去年九月份才上任的王儒林表現得誠意十足，主動又全面地坦承了山西腐敗「家底」，曝光了許多貪腐細節。

採訪現場座無虛席

「去年十八大後仍有一些人不收斂不收手。有一個去年12月被雙規的官員，在11月還收了一套在三亞的房產，價值280萬，被雙規當天兜裡揣着一萬

歐元的賄賂。有的貪腐官員家財過億，還認真分析給他送錢的人當中哪些人可靠，哪些不可靠。然後向可靠的人要錢，將受賄款又退還給不可靠的人。」類似這樣的「抖家底」式發言在昨日的答記者問上王儒林有過多次。

王儒林的表現令一大早趕往現場的記者感覺有些「出乎意料的好」。山西被中央唯一性為系統性塌方式腐敗省份，今年山西團成為媒體關注的焦點，近百家媒體前往山西團採訪，現場座無虛席，許多記者跪坐在前排，如此火爆的場面也讓山西團人大代表的議論「多少年沒有過」、「是前幾年的好幾倍」。現場記者緊盯「腐敗」，開場前三個問題均指向「腐敗」。記者稱「王書記回答問題很到位」，現場還主動為王儒林鼓掌數次。

代表：農地轉售地產商涉侵權

香港文匯報訊（記者 劉蕊 兩會報道）全國人大代表、江西省工商聯副主席、正邦集團董事局主席林印孫接受本報記者採訪時表示，李克強總理在政府工作報告中提出要審慎開展農村土地徵收，這表明國家層面對農村用地的收緊。他認為，部分地方政府將農業用地低價徵收，然後再高價賣給房地產商，是對農民權益的侵害。

他表示，應該實行最嚴格的基本農田保護制度，以確保中國糧食安全。但他同時表示，由於目前中國農村土地過於分散，每一戶農民的土地都不集中，嚴重影響土地的機械化耕作。因此他建議，要加大農村土地流轉力度，實行集中連片種植，以提高機械化耕作程度，提高農業生產效率。